ox
)
gl
p—t
(@)
(@)
s

% . # (ver. 20220629)
sukital729@gmail.com

sin(—#0)=—sind cos(—80)=cosh
sin(r+80) =—sinf cos(m+6)=—cosh
sin(r—0) = sinf cos(m—0)=—cosb
sin(%-# 9)— cost cos(%-# 9)2— sinf
T . L
sm(2 0)— cost cos(2 0) sinf
(3 3 .
sm(57r+9) —cosb cos(§w+9): sinf
3 3
sin(Ew—Q =—cost cos(;w—&):— sinf

(2) FAZ=
sin(a % ) = sinacosf £ cosasinf
cos(a®B)=cosacosB F sinasinf

tana +tanf

+ =
tan(a 3 1 F tanatanp

(1 ¥ tanatan8 = 0)

(3) viZr-5-A
sin2a = 2sinacosa

_ 2 -2 2 _ -2
cos2a=cos"a—sin‘a=2cos’a—1=1—2sin"«

2
tan2a = _stana (1—tan’a #0)

2
1—tan‘«o
. _ . - 3
sinda = 3sina —4sin’«
_ 3
cos3a =4cos"a— 3cosw

3 P 3
tan3a = ma—tazna (1*3tan2a¢ 0)
1—3tan‘«

sin” 5 = 5
2 l+cosa

cos™ 5

tan2 L= 1—cosa

M9 T+ cosa

tan(— @) =—tané
tan(m+0) = tanh
tan (m—60) =— tanb
tan %—F 9)2— cotd
tan %— 9)2 cotf
3
tan 57r+ 9):— cotd
3
tan Ew— 9): cotf
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6) o2 & E= A= IX= 34
sinacosf = %{sin (a+p)+sin(a—p)}
cosasind = 5 {sin(a+ #) sin(a— §)}
cosacosf = %{cos(a+ﬁ)+ cos(a—0)}

sinasinf = — %{cos(a‘Fﬁ)— cos(a—p)}

(6) & Ex A2 Fo2 DAL 34
A+ B

sind + sinB = 2sin

sind —sinB = 2cos

A+ B A—B

cosAd +cosB =2cos 5 CosT

. A+B . A—-B
cosd—cosB = —2sin 5 sin—

() W7hetsol 3
asinf+bcosd= Va2 +6 sin(@+a)= vVa>+b* cos(0—3)

¢ s
— = —=——qa

b 2

_ —12) o
a = tan (a,ﬂtan

(8) A2 F5A
sin®f+ cos’ =1
tan’0+1=sec’d
cot’d+1=csc’0

OELEEERE
@) %(/f(x)dm) = f(x)

0 [lLs@)=r@)+c



(10) Arztgra 94 AHPhasor)

2

I — :

sinf + V3 cos = 2sin(0 + ¢)

2sin(0 + ¢ + /—;) = 2cos(0 + 9)

.............................................. 1e

sin

sin(f — =) = —cosf

N

T o
7}, 9 AMIOIA sin + V3 cost = 2sin(0+¢)ol L ¢= J-olct.
- sinf YAAE AAYTFL = % oS 3AAI7|H sin(Q—% o, o]x= —cosFo|B2
sin(@—% =—cosfO|C}.
- sing csc®, coss sec® HFEH csc?t secd st ZHHgo] Jhsolut SiAlReler il
2 H™UsIA] Lt} &, csch+ V3 sech =2csc(B+ @)= AHGIA] Lert

tan(f + g) = —cotf = tan(d — g)
’ tan 6 '
~ tant —cot®] A% 919k 2ol syFU] Al IALETRE olGsto] EAIZ S 9tk o] 4
9 27} rolnz Ao R st 4 S0kt 4RE Sort ol T2 Bk



2 AF8SE (1), (2). (5). (6). (N9 8BNS 25 59 7hsaich old o
Hd

sin(f + ) = cos asin @ + sin a cos 0

sin a cos 6

cos asin @

W 22 G HA sin (9+a) sm9ﬁ70ﬂ A Aol 190 AP 4= oTE 3dst A
o CI
Mol e 2H™og st & AMK}—J ‘0]% Z2F cosa, sinaolth. & A9
= =]
= (e}

A
sin® 2L cosF w9 F AR #
_]

o
=
o] 59 Zolx Zt7t cosa, sinaCl22, sin(f+a)= cosasinf+ sinacosfd?} 42t

sin(a + 3)

2sina cos 3 e

sin(a — 3)

Oy} o] 71&EZbo] ol YA HHOA sm(oH'ﬂ) sin(a— )= 2017t 19 sina® YAt
ApY 2425 g, — pRtE sk Zojot. metA o] 55 /gt Bt A= sinaFZCE A
O]7F 2cos39 HAFAFo]| & Sln(a+ﬁ)+s1n(a—ﬁ)=2smacosﬁo] zdo] &ayct



@ /f Yz = Flz)+ CY o, /f ar+b dm——F(ax-i—b)-i—C

® /ax+bdx=Eln|ax+b|+C
[ (z)
@ /f(x)

(14) uvlo]o]EtA X|& (Weierstrass Substitution)
- HioJo]HEtA X2 Ao f2 AE2 felAle] AFo s upyS x|ghHo|)

=lnlf@)|+C

. 2t 1—¢ 2t
SINT = — 5, COST = 5. tanz =
1+t¢ 1+t

(15) @92 x|t (Euler’'s Substitution)
- e R {2 ol¥s &4 RO disto gt F2 RAAES A4tstr] Yt x]g

olc}.
/R(Jc, \/am2+bx+c )dx

[1] Al 15 9y x|
a>0% o,

\/aa:2+bx+c :ix\/ngt,

B c—t*
+2tva—b



(2] Al 25 L3 x|
c>0% o,

Var? +br+c =axt+ \/E

_ +2t/e—b
a—t*
of 7o) x|gratc
[3] Al 3% @2 x|
BAA az’ +br+c=00] F A o, g5 7H W,

\/az2+bz+c = a(:z:—oz)(x—ﬁ)Z(x—a)t,

_ af— at?
a—t*

2. /adm =azx+ C (aER)

3. ‘/x”dx :Lx'Hl—FC’ (—1=neR)
n+1
1
4. /—dx=ln|x|+0
T
5. /eldx:eIJrC

6. fazdxz T Lo (0<a=1)
Ina

EN|

. /lnxdx =zglnz—z+C

o g}

. /Sinxdm = —coszt+ C

9. /Cosxdx =ginz+ C

10. ftanxdx =Inlsecz|+ C

11. /cscxdw =Inlcsce —cotz |+ C

12. /Secxdx =Inlsecz+tanz|+ C



13. /cotxda: =Inlsinz|+ C
14. /sec2xdx =tanz+ C

15. /CSCQxdx = —cotz+C
16. fsecxtanxda: =secxt+ C

17. /cscxcotxdw = —cscxt+ C

r+ta

z+b +e

1 1
18. /(:EJra)(:rer)dxi b—aln
19. f;dxzsinil(i)ﬁ-c
\/a2*x2 a

20. /;dx —mlz+t Vel zd |+ o

\/m2ia2
1 1 _
21. / 5 dez—tan 1(£)+C
x°+a a a
22. fsin_ldx:xsin_lir \/1—x2+0

23. /cosflxd:c =xzcos ‘x—V1—-2*+C

_ _ 1
24. /tan '2dx = xtan legln(1+x2)+0

(17) gujAtel = ¥ (R4 =dH)

g(x) _ g(x) NN b
f(x) (m—al)(x—aQ)--- (x—an) —lr—a

(19) F2gr o] AS5AFe ¥J™E 54 (Reduction Formula)

nEN—{1},
sin" 'wcosz | n—1
/sin"xdx = = + /sin7‘72zdx
n n
cos" 'zsinz  n—1
fcos”xdx = + \/cosn_zxdx
n n

n _ tan717 1$ n—2
tan zdr = ?_ tan rdx



(20) o] A& (Improper Integration)

ol

KIr

f(x)dz

b
a

/

f(z)dz, lim

b
a

m/

i

lim |
b— oo

f(x)dx

b

lim
c—a+

f(z)dx,

—b

1 (2nd ed.), Jon Wiley &

(Apostol, T (1967), Calculus, Vol.

Sap e Aol

oD

J

713.9] d8&(abuse of notation)o] 9]

st

Sons.) E

et

7=

= 10]c}.

i+

dx = lim
b— co

) b1
dﬂc=hmf—2
b— o 1 T
z = 00]A

<1
2
x

-dg 5. [

BIEE

A
<]

740
S

a)=2

dr = lim (2—2V/
a—0+

1
dzr = lim / —
a—0+ a \/(L’

1
)V

/

038 17} ABE ol

—_=
=

o

A
=]

P, 2

Wik

A2} obd P7to] =

o
aT

7] Yol

- A
A

oju

__O_I

1
2
T

{/

1

—dx+ hm/

2 t— oo t
t)=3+3=6.

1
T

S

Y

lim

dr =
s—0—

1
T

3

I

t—0+

lim3(1—¥/s)+ lim3(1— v/

s—0—
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olRI ROl kg Folt WY £ stfolth

ne

[def] @4 /R — R} o=z, DA LT stah. 289 0 <z, < bl 0] AR

oln

oz T
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(22) Cauchy-Schlémilch Transformation

- Cauchy-Schléomilch Substitution =+ Cauchy—-Schlémilch Transformation<

ne
£

PV/;OOOF(u)dx = PV/;OOOF(x)dx



13tolc}. (F(u)du?t otde} F(u)dzQJoll -ojstat.)

rr
Dall

pf) u=r— -, x? —uxr—1=00]A]

ojng gz '4+x, =10]1
/_DO F(u)dz :/'_00 F(u)(z,'+x+')du Z/_OO F(u)du

A remarkable property of definite

olt}. (Glasser, M. L. (1983).
mathematics of computation, 561-563.)

(23) Glasser’'s Master Theorem

l o

- (2249 u=z——F&
X

2 A=
pvfoo F(u)dz =pv/°° Fla)de - [2]
o] e 9}, (A7]A {o}= Fo] Aad O ol

_‘lo_

integrals.



$ G < G < Gy -2 SEAL ofm] A [1]2 zof Histe] ohaat 2
nAAl o2 ghedeict,

giaste] Z127g2jol sl o] WAl 54 oA (552
7WR| 2, n7fQ 2

< 2,&C (1 =i <n)oj tisto] b Al BA 0 <)

Ttz t+ o0 tx, =u— ZC’J
j=1

7b st oeta

we Agals A (207 43

o 235

rr

ofF B

!

=] o
ﬁ‘f}l}i

rl:l
il
9
e
>
4]
i

f muzildu = ltan w]|”, =7

oju g

1 1 1

N P T

= fidsto] Glasser's Master Theorem2 A-235HH
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e o — 1522 + 822" —1902% + 1842° — 602" + 1622 7
16 14 12 10 8 6 1 2 dr = —
o 2% =202 + 15622 — 61620 + 13882° — 17922° + 11522* — 2242% + 16 2

o] #o]&< © Glasser's Master Theorem2 ©]-&3}7] Y3 Al

o9} o] WALSH AR
2 Wystel ARG st AT sP] WhHolth (o] ol fshx] et BAsEm
Oj9 AR AP S Aok Flolt)

of|A]) Glasser's Master Theorem2 ©]&35}0] t}2 Alo] S ZHGIA Q.

/00 2 — 425+ 92t — 522 +1 g = T
0 22 —102"" +372% —422° + 262 — 822 + 1 2

Glasser, M. L. (1983). A remarkable property of definite integrals. mathematics

of computation, 561-563.

(24) ¥ E "3Y4
&

O AR #& 9l A& (z = at+b—x)

o

a

b a b
/f(x)de/bf(a-&-b—x)(—dx): fla+b—2x)dx

a

- f@)+ flatb—2)o] FARO] A Aitels B¢

['sten = [0z

C /ﬂjf(—:v)(—dx) Z/jcf(—x)dx

(&

~
5
S—
Q
3
Il

- o @olA a+b=09 553 F9olAG, TR AP SAHIC
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fﬁ f(a)de = /7 ,de

1
]:/‘eald:]}:;eaqj%*c

9>

A71A ot HEALOIL, ot A4olth TR so] s ol¥ EE HEg
L ¥

Woy5HA] o=t} SHA|TF UAS xZ vty B DA BESHR] M2

1 T 4z ar — 1 eu,.’l;

olc}. gtm

i axr :/[L aa-] :/ e
da e"dx aae i g

i
B
)
AN
=l
i
=
@,
o
=
N
5
—
D
0w
=
=
=]
=
LS
19
J[m
1>
&
ox.
Jo
o
o

0 b(z) B b(z2) af ob 94
Ey a(z)f(x, 2)dz = /a(z) - dr +/0(), )= = flalz), 2)=—
=, &% £l a)7t ool dsl ol bsetn 240} ezatpoln thgol A3

o] HZY & o|&stH 21t 2 Eo|3t AXEQ FE Y 5 Ut}
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¢(a):/ In(1—2acosz+ a?)dr = 2rlnlal (Ja|>1)
0

A 2R r a2 HH‘L01 UH7H34¢E W2 A ¢ 52 36 uaRaz o

[1] Feynman, R. P. "A Different Set of Tools." In 'Surely You're Joking, Mr.
Feynman!': Adventures of a Curious Character. New York: W. W. Norton,
1997.

[2] Hijab, O. Introduction to Calculus and Classical Analysis. New York:
Springer-Verlag, p. 189, 1997.

[3] Woods, F. S. "Differentiation of a Definite Integral." 8§60 in Advanced
Calculus: A Course Arranged with Special Reference to the Needs of
Students of Applied Mathematics. Boston, MA: Ginn, pp. 141-144, 1926.
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Mg Holm & 4 Al
Do) 7 glo] o shube SAEU

. .
L[,
0 3+sin‘x

m

2 sinx
2. / ————dx
o sinx+cosz
i _
ks 5
2 cos¢ T
3 5 75 e
0 sin"’z+cos'’z

n f4.5¢dx
o sinz+cosz
Sa¥—2z+1

3 2 2
/ ”x dx
32°+1

(@1

dz

>

m

7. /2 710/9530 dx
T el 41

™

f ? sin3z cosdxdx
0

@

©

. /2 i/tanxda:
0

10. /4 Vtanz dz
0

1
1. [ Lde (340 WER Yepjols s

0z

1

1
1+ (1— —)
T

13. f e Vdx

- _(w—p)?
14. #—e 2"

— \/271'0
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15, / Canr? () 2dr (6(r)

0 \/wag
2 1
16. / A [ (r) | 2dr (¢ (r) = —e
7 \/77%
17. /zsinwxd:c
0

12022
18. /uda:

o Inx

U lnz

o x—1

20. f SO g
e X
* sin’z
[ st
— o0 X
1'3
22. f&/2x3—3x2—x+1dx

93. flna:+1
0o z2+1

T

ag )

19. dx

2
24. 12(x+1)dx
ox —x+1
lnx +1)
25, 0 Cr+1

26. f (cosz)
0
97, / 1nx

28. /2c052022xc052022xdx
0

1
29. f (Inz)***?%dz
0

30. f lnx

31. / n(2+ tan’z)dzx
0

39. / x-smx i
0 x +4)

T1—sinz

o 1+sinz

33.
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

3 .
Q/E e (2—2%)
=
o (1—2)V1—z
L/i2sin2022x - 5in?2gdy
0

V2 4_
/ =1 de
1 2\/x —2'+1

A
3 sin2x
o 2+tcosz

f tan’zdx

0

/‘_;ELL_dx
(1+2%)Inz

‘/? (1+sec’)Vsect
0

(1+sect)’—2
/ _cosT
0 2—sm2x
!/ (In(e"+1)—z)dx
0
/ L dx
0o e’ +1

/g In(tanz)
5 dx
o l—tanz+tan‘z

-3
w COS|\T— —

/ T
e 1+t
f CQOSJS Iz
0o x°+1
/OO $Zsin:€dx
o x°+1
/OO In(1+=x)
— —dx
o z(z*+1)

/g sin(u+ /7 tanu)

sinu

dt

dzr

du

sin’ x— \/7r —x2>d

/
/

ks
2
tanx

_‘|7_



./2 L dx
0 tanx

) / In(1—2ecosz+e?)dx
0

f In (14 sin’t)dt
0

_/41r17xd$
0 4y — z°

0 1
' /o (1+x2)(1+xﬂ)dx

/OO 1 dzx
o (1+2)#*+(nz)?)
/Oo z—1
0 V2'—11n(2"—1)
3T
/ —
0 sinx+tcoszT
./cos4xdas
0

2 . 6 3
. f sin"z cos xzdz
0

dx

El

4 . 3 2
. / sin“zsec’zdz
0
3 1
1372\/3324-4

2v2-1 1

dzx

~

——dx
V3-1 (x+1)\/x2+23:+2

tan (v/6) 1

1+ COSQI

— —

(=}

dx

1
1+ cosx *

o\
I\')‘:\

In(e’=1) o1y (¢ +1)

/ . dx
In(e—1) e +1
531
./2 —dx
T sine
3

INE
—
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S
w
|
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73.

74

75.

76

7

78

79.

80

81

82

83.

84

85.

86

87

88.

89.

90.

z+4

4
. —  dx
/3 2° + 322 — 10z

672% —132% — 242+ 24

5 2t —32° — 1022 + 242

R
. —dx
1 2?2z —2°

N

f z' +81
1 T

dx
(m2+9)2
4—x dr
T

1 _
_/w \/Lgdx
0 11—z

. / Oi Vo V1—zdx

\/’tarf
0

V)

- 4 4
sin“x +cos

™
. f4tan4xsec4xdx
0
/433\/;*1
. ——Fdzx
2 xr— \/x

In3 1
N
0 \/1+ez

22420 —1

) f313e2”cos3xdx
0

m

T
/ ‘
0

“sin’2xdx

. /Z\/tanxdx
0

™
. /4 Vtanz V1 —tanz dz
0

/°°(

2022
€T

2
A Al
fl 203 + 322 — 22

sinx cosx

627
Inz) do

2
Sec x

1

secx +tanz)

5/2

dzx

dx

V6
/ cos?(tan™ (sin(cot™ 'z)))dx
0
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2 1
91. /jd:c
VeVt dr—4

25
73 1

1 x\/—x2+x+2

92. dx

93 dz

2 2
f T
1 \/*x2+3x*2

do

o1 /Z sin®(0/2)
0

cos(0/2) - \/60539+cos20+ cost

R 4
95. /6 tan 92 a0
o 1—tan’0
o Jj2
96. / 1 dx
— oo T +1
97. f exp(—x ——2)dx
0 T
1 99
98. / A
o I+z)a+2")

© (22 —132—1)?
99. f e ( T S——
P 61127

—

100. /2 Vianzdz (2 < neN)
0

b
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™ zsinx )sin
1. —/7.2 —f ——=—"dx (z —» m—=zx)
0 3+sin“x 0 3+sin’z
07— /‘( Zsine (W—J})S;nl‘)dx:/ 7TSH1£L'2 xz/ 7rs1nx2 i
3+ sin’z 3+sin‘z 0 3+sin‘x 0o 4—cos’zx
1
:/ 5 u (u=cosz, du=— sinzdz)
1ou—
1 w—2|1""' =«
—7'('[411’1 w2 L = 21n3
.'.[:%ll’l?)l
2. I= f sinz —dx
o sinx+cosx
2
f—2[ f f _2sinz —/2 cosT = sine ;. [In|sinz + cosz|
0 51nx+cosx sinz + cosx
.'.IZ%-
3. I= f COS z — d:vfg sin¢§z —dz (z — l*w)
x+cos‘/5x 0 sin \/5z+cos\/5x 2
5 < V5
97— /( cos :c\/_ n \/gsm :v\/r_ P
ViztcosV’zr  sinPr+cosVx 2
.'.[:%I
(7
__sinz % Sm(Z_x) T
4. fo SlnCE‘FCOSﬂC :/0 . ™ ™ dx (x ~ Z_ )
Sin Z—x + cos Z—x
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T CoST — sinz _1/"21r B 1 %_l_l
2/ - 2000 S Ix 2, (1—tanz)dx = 5 [z+1Inlcoszl|], 3 41H2l

5. t= \z, dr=3t3dt

_ + 2 .
/ 7’ 233 Ly 3t — 265 +1)dt = [375“75 S 242
. . 11 5 .
[3 So6 o 3 Zr 28938
|3 5 _6 33
T 5ac + —x . 55 [

3 22? 3
—32°+1 -32 +1 -3 2 +1

3 2 z 2 3 3
2[1/ ( 2 + 2 -2 )dxf 22%dr = [2x3 =36
S5\ 241 2741 —3 313
[:/ ”x dr =18 m
—32"+1
T T 1/1'.
7. I= / €oST :/2 oSt dx:/2 £ COST iy (2 > —ux)
R SroeMr
2 2 2
1/1'. ™
of — / ( 1c/osx e . COS(E)dx:/Z cospds =2
41 e’ +1 7%
= / cosr_ 4
BT
7 1[5, . . 1 1 5 3
8. /0251n3xcos4xda: = §f02(51n7x—smx)d1‘ = Ecosx—ﬁcosh 02 =-_m=
3 —1/,3 o 3t*
9. [1] ¢ =tanz, x=tan '(£’), dz = Gt
1+¢

[2] a=1#, da=2tdt, a=tan®?z

1+1¢°

K o 3
/Qdezf 3 1]
0 0
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f ( 2a—1 3 1
T2 (a®>—a+1) 2(@*—a+1) atl
= [ll a _a+1+ \/gtanl( 2 a—lm
47 (at1p 2 Va3l 2)],
_ [lln tal’l4/3x_tan2/3l'+1+ \/gtan 1( 2
4 (tan2/3z + 1)2 2 \/3
_ lim[iln tan**z — tan” x+1 V3 anl(
:I:ﬁ% 4 (tan2/3x + 1) 2
(1 =4 3 4 2
=limj-In S+ ftan 1( (t2/3
i | 4 (t2/3+1) 2 \/g
1 \/g \/g _ T
—41n1+ 47r—|— 127T—\/§I
3 ~1/,3 3t2
10. [1] ¢’ =tanz, x=tan '(’), do= st
1+t

(2] a=4#, da=2tdt, a=tan”*z

T — 1ogg
tanxdacZ/ dt - [1]
/0 \/ 0 1+¢°

3 (' a
== —da - [2]
2J51+4d°

3/ ( a+1 da
0 a+1 3(az—a+1)
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| 4

1
4
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— (— n xn(lnx)n ndx_(_l)n
(n+1) (n+1)"*!
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" n!! 2 2
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FER i Omdx_ a+t1’ |, a+l

1
o] [(O)Z/Ode:OOIEE C = oo]c}.

2022

1
- 1(2022) = / Lz =1n2023 m
o Inw
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0 (Ja—()

)y
o 2

a=10
: /11n_xdx __y
0 a:0(0+1 a
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0)22/71n(tanx)dx =2f?1n(cotl’)dx = —17(0)=0)
0 0

-'-/21n(2+tan2x)dx =7ln(vV2+1) m
0

o0 _ . 3 . 3 . .
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22 (2 +1) do 0o’ 23(2*+1)

_ /OO 02 1—cos(a:c)d _ /OO 0 sin(ax) . /OO cos (ax)
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m ™
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s ™
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=2[u—2In|u+2]]! 22(1—1n9)—2(l—21n2)=1—1n(—) L]

1
2

_36_

1

1

xdx

-

2
u+2

)du
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0

dt = / dt
(1+sect)*— 0o Vcost {cost+1 —2cosgt}

s 2 LS 2
2 1+ cos’t g = f2 cost 1+ cos’t
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0 2J 2 2J,

1—e ™ 1([1 _, . T 1/‘ﬂ .
= —————||-¢e “sin4d + — 4
9 2([46 Smxo 1 Oe sindzdw
1—e™ ™ 1 1 _, 1 T _.
= - |- = T 4 — z 4
9 8([ ¢ cos x]o 1 Oe cosdxdx
= 715(1 —c ") + L e “cosdxdx
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2x

dx



17
32

/ e "sin’2xdr = 1_—6 f
0 2

1—e

e “cosdxdxr = 39

86.

s T 1_6—7r
, f e “cosdxdr = ———
0

sol 1) ¢ =tanz, 2tdt=sec’zdzr, dr =

17

“Tcosdxdxr = 187 (1—e ") m
2,
t+1

1 1
T oo 1 1(1+t_2)+(1_t_2)
/ \/tanxde/ - dtz/ ] dt=/ - dt
0 ot +1 0 t2+—2 0 t2+_
t t
1+— ) 1+L i
A dt+/ at= [ G dt+/ dt
0t+ °t+ O(t—%)'i- ( ) (v2)?
1 l(t—l/t) 1 ‘t+1/t—\/§ } T 1
— ¢ 7+ 1 = = =+ —=1 2—1
[\/2 an V2 2v2 i+ 1/t+ V2 2v2 V2 n(v2=1) =
0
sol 2) I:= /I\/tanmda:, J:= fzx/cotxdx
0 0
[+J=/4(\/tanx+ Veote )dx = \/5/4de
0 0 \/sm233
= ff (sinz — cos) dz = 2 [sin™ ' (sinz — cosz)]) = —= (1]
\/1 (sinz —cosm) \/5

dx

]*J=/4(\/tanx*\/cotx)dfc= \/5/4w
0

0 \/sin2x

_\/2/ \/ Smx+cosx) di
(s

inz+cosz) —1

= [— \/51n|(sinx+cosx)+ \/(Sinx+cos:€)2— 1 HOI
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= —V2I(V2+1)= V2In(v2-1) - [2]

[1]+[2] . ,_ (% I B
— ..]—/0 \/tanxdx—Q\/5+ \/5“1(\/2 1)m

t 1 2
87. t=tanz, dt =sec’zdr, u= ——, du= dt, u=vy", du=2yd
T TEE y ydy

s R I Vu
I—/O \/tanx\/l—tanxdx— 7dt—/0 (1+u)(

du
0o 1+¢ 1+ 2u+2u?)

o 29> e 2¢° 1 1
:f 2 . 2 1 dy:2/ ( 22l 1 2 1 5 |y
o (1+y*)1+2y°+29") o \14+2y°+2y"  14+29°+2y" 1+y

0 22 1 1 _ co
:/ ( g it 2 i Q)dy:[1+[2_[tan 1y]7m:[1+[2—7r
e\ 1427+ 2y 14207 +2y" 1+y
e 2y ” 1 - !
Il ey vl M et Ly v
- TRy ——+1 ‘m(_—_)+1+ 2
2y° Y V2y V2

=f %dy ("o Glasser's Master Theorem)
oyt +1+4/2

v R s | I
=|———tan |——= = ——
[\/1+\/§ 1+v2 /. Vi+ 2
1o 1 [ 1 dy [ 1 1
]2*5/, ﬁdy*/() 271'_2’/0 W (yHZ)
Tyt yP+—+1 Y R
2y
© 1 * 1
=/ 7‘7*@:f oA 4
Yyt - (y—) +2+24/2
y y
© 1 :
= / ————~—=dy ("~ CGlasser's Master Theorem)
w2422
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88.

89.

90.

Y

Rzt e I cre s

.'._7:/4 Vianz V1—tane de =[1+[27T=(\/#1)7r .
0

I, . ;:/ 7(lnw) de/ an) . 171dm
' 1 z" 1 z x"

(11’11’)m+1 OO_ 1—n /oo (1nm)m+ldaj _ n—1 o (1nx)m+1dx
(m+1)xn71 m+1 1 xn m+1 1 xn
n—1 m .
:m+1 m+1,n ]m,n:n_ljmfl n% Ol:‘-].%q_ ?_l-lllf]_
1
1y, / —nd:cz ojg g
1 x
m!
I = Gyt S
./” (1nx)627dm:[ __em
e x2022 627, 2022 2021628
. -1 . X -1 1
x = cott, sin(cot x)zsmt=—2, z = tanu, cos(tan x)zcosu=72
Vitz Vit

NG V6
f cos?(tan™ Ysin(cot™ 'z)))dz = / COS2(tan1(I2))dI
. 0 Vit

\/51—1-372 Ve 1 1 T Ve s
= da:Z/ (1— de = |x — —tanl( —)] = vV6— n
/o 2+ 2 0 2+ 2 V2 2 /1, 3V2
t=tanz, dt=sec’zdr, u=t+ \/1+t2, tzl(u—i), dtzl 1-i-i du
2 U 2 u?

% Seczl' % 1 1 Vi —5/2 -9/2
/ 5/2dx:f —dtz—/ (w5 +u %) du
o (secz+tanz) 0 (t+ V1+£2)2 2.,
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91.

92.

93.

V3

|1 —Wr_}_—7ﬂ] _ _ 8 10
“ “ o V3tor .

3 7 .
. ———— t2+4 — 2t +8t+8
A 1£ oAy x|gt : 2 — 4= = _ st Toetro
J 1& oAz x| \/x +Adr—4=x+t, x e dx (1 21)
2 1 2V2-2 494 4— 9t — 22+ 8t+8
——— g = 3 . 3 . 5
VoVt Fdr—4 0 244 — 24 4t+4 (4—2¢t)
2/2-2 1 t 222 - .
=2f —dtZ{tanfl—)] =tan '(V2-1)=—u
0 t2+4 2/l 8

_ 2 _
A 25 0ol K& oo ieio—ats VI, oo L2V2E 4 2V202t-2V2

£+1 (£ +1)*
e 1
73 I S
1ozt
12 _ _
:/T5 41 £ +1 L 2V288=2t-2v2
o 1-2V2t  — 28 +t+ V2 (t*+1)?
1V2 ) ) 4v2 2\/5 ) 4V2
25 - 25 - — 25
= dt = _f ———=——dt=|—=1Inl2V2t—1
o —2V2i+1 v2Jy =22t +1 V2 2V | o
3
:ﬂlngl
215 -2t -1
Al 3% ode] A V- (r-2)@—1)= (-2, r= 0T go=—20
—t'—1 (—t*—1)
9 2 —oof _ o2 _1\2  _ 2
f z dx:f(m; 1).t1. %,
L V=4 30—2 o \—-1 t (—#—1)

(2P +1)° /—OO( 4 4 1 )
= —2/ e ——gdt = —2 - + dt
o (+1) o \£24+1 (2412 +1)?

2 — 00
:[_Stan1t+8[(t)—2,](t)]000=[—£tan%+M] :Eﬂ..
4 4 +1) |, 8

_62_

dt



- 1 T
% ¢t=tanu, dt=sec’udu, I(t)Zf ﬁdth 2cosQudu
o (#*+1) 0

1/2 {1 1 . -3 1 t o
== =|-ut+— =5 +
2/, (1+ cos2u)du 5 U 4sm2u . [2tan t 2(11¢)
e B 9 . - 1 . 7% 4
%% t=tanu, dt=sec’udu, J(t)= @11P dt = cos udu

0 0

1 -5 1 -z
:Z\/ 2(1+COS2U)2du :Z,/ 2(1+2COS2U+COS22u)du
0 0

:i/ 2(1+2c052u+ M)du:l/ ? (3+4cos2u+ cosdu)du
4J 2 8J,
31 1 -5 3, t(3t2+5)}
= u+ — sin2u + —= sin4du = [—tan MR ACLE
[8 4 32 0 8 8(t2+1) .
. _t—1 1+t B 2
94. t=cosf, dt = —sinfdf, u= b, At (1—u)2du

T sin’®(6/2)
5 5 do
0 cos(6/2) - \/cos 0+ cos“0+cosf

N (1—cosf)sind 1 (7 t—1
df = — e —
2 0 (I+cosf) \/cos30+cos 0+ cosb 2J, (t+1)\/t3+t2+t

:l/2¢573u. / 1— ) . 9
2 0

VO+u)P+0+u)?0—w)+0+u)1—u)? (1—u)

2v2-3 2v2-3
_ / Y gy = i/ .
0 3—2u2— o’ 2J, Va— (w2 +1)?

u2+1)r\/2_3 1

. ZEsm Y9— 6\/2 —E-

s 4 4
95. /6 tan 92 da_/ﬁ tan"0 — +/
o 1—tan’0 o 1—tan’0 0 1*tan
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6 9 % cos’0 % 9 % 1+ cos26
= - (tan’0 +1)d6 + — = dh = — sec?0do + —— SO 19
0 cos’0— sin’6 0 o 2cos26

m
6

=l 1
= [—tanf]; +f6(—sec29+5)d9 [ tan9+—1n|sec29+tan29|+ 9]
0

2 0

= +—+ n(2+v3)m
\/3
96. f 1 dr = / 0 dx :f 5 dx (" Glasser’s Master Theorem)
—wx +1 oo(_i) 9 —wx T2
x
[Ltan - )ro =7 [
V2 V2 )l V2

B o L o e A
97. /o exp( x xg)dx 0exp T 2|dz 502 mexp z=

S e Ydu = Vr

2¢2J o 2¢2

_ 1 4 100y __ .99 1 99
98. f Lo 100y A _/ Atz )s (1})o+x)dx :/ - 100 |4
(1+2)1+2) o (+2)1+2) o\1+tz 144

m (- Glasser’'s Master Theorem)

B 100 99
[ln|1+x| —1001n|1+ I]O Jog 2 m

(2*—132-1)° )dm:/“’ o (_ (m—x1—13>2)dx
6112 L 611

99. f exp

_/ exp( xg1113) )d:c (- Glasser’'s Master Theorem)

_/ exp(—m)daz (x = z+13, dz — dz)

dz = /611 du)

—f GXD \/Glldu ( %,
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= 61ll7m m
100. t+=tanz, dt = sec’zdx

L
n

I?V Y el < gzt 7 am
tanx dx = / dt, / dr = *sec(f
/U 0 1+1¢2 0o 1+2° 2 2

sol 1) t=¢€", dt=¢e"dx

a+1 0 e(a+1)t o e(a,*l)t
/ _/ 21 :f 21dt+/ 3 dt
0 1+ 27 o 1t+e 1+e” 0o 1+e &

— oo

e(a+1)t e(afl)t
1—(=¢*)’ 1—(=e¥)

et elem o) gujg4o] golng o) doz MY 4 AUtk
0 (a4 1)t o _(a—1)t

f € 2tdt+/ St
—w 1+e 0o 1+e

7/ Z (a+1)t | (_ dtJr/ E (a=1)t (_e—Zt)ndt

—oon=10 0 n=0

N
—_
N
=
N
=
—
I
®
4
~—
—
|
(9]
|
[V
e
~—
i)
ol
Pt
ol
A
[©]

gul

rr

al
&-d

rO\'

©0 0
_ Z(_l)n(/ 2n+1+atdt+f 2n+1—-a dt)
n=0 o

) s ]

& n 1 1
720( 1)(2n+1+a+2n+1—a) n on+1)?—
st gec(z)9 Mittag-Leffler H7jA1L

(2n+1)
n=20 77/2 (2n+1)

sec =T

O] EE (75:].—_]4’_. : https2//cdlbb.github,io/WandW/CMAO7*3*FaclorTheoremMNvhtml#7.4theexpansionofaclassoffunctionsinralionalfractions.)

ar,
2

Yotw =g ol

ol

=
=

£

i

z= x
2
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7 ( ) %i —1)"(2n+1) i 2n+1)

9 °¢¢ (r/2)? 2n+1) —(an/2)? 2n+1)

2 AT ot [#]9] MM LRI

_/'OO x! de = T aw).

S = —sec|——

0 14 22 2 2

sol 2) t=2°, dt =2xdx

/OO 1B(a+1 _a+1)

0 1+2? 2 1+t 2 2 7 2

_ 1 (at1 atl)_w (a—|—1)77) ks (ai)
= F( 5 )F(l 9 )—2csc 5 5 Secl ™ L]

+ U 2ol FoEHY, ol AlS F4(n!)d FodS AsRE7E Il
A2 S Baee Ad)gE Aojth. (299 #A19] 19 £242 o] Uuhgd
= 2, AFAa nol thst] I'(n) = (n—1)lo]t}) ZAutgaes AS
= s or Sfeh Zojoz e Ao /AP0l Aoz A7 shH,
I'z+1)=2l'(x)o]x I'(1)=10]|c}.

N

r(z) = fw e tat (Relz)> 0)
0

Joraol istel e e e vht o] Ystul, J&d 2 22U ofx]
14 o] Fjo] ALg= it

2
4
-
S
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https://math.stackexchange.com/questions/714482/prove-that-gammap-times-gammal-p-frac-pi-sin-p-pi

-forall-p-in?noredirect=1&Ig=1

pf) Z40tg40] volojfEatA ARl ofel TRl 9

_‘?—\_ = o K]- a EI_/F.% =
B2 goEil o]5F2 B& FX|o|t}. =t o= AF FEiolth)
1 s P -
- = TP 1_|__) n
oy = T [+ 2
1 1 co D _ P oo p ya o) p2
- — P 1+_) n _ P (1__) n o _ 2 (1__
F(p) F(_p) pe nHI( n ¢ ( p)e T;I;[l n ¢ P n];[l Tl2
shd Zopgrao] Ao oJsf r'(1—p)= —pl(—p)oja=z
Ll
ra-prep) —PEU 2
ol ufoloj 4 E2t2 wal Halo ol
[e's} 22
sinz:z]:[(l 5 2)
n=1 nom
SEECE
1 = P sin (7p)
= 1—— =
r(1—p)rp) pn];[l n? m

m (2 < neN)
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